

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**на диссертационную работу Тажиевой Айгул Елгондыевны на тему:
«Состояние и совершенствование организации амбулаторно-
поликлинической помощи взрослым больным
сахарным диабетом 2 типа в г. Алматы»
на соискание степени доктора философии PhD
по специальности «6D110200-Общественное здравоохранение»**

Диссертационная работа Тажиевой А.Е. посвящена актуальной теме общественного здравоохранения: изучению организации амбулаторно-поликлинической помощи взрослым больным сахарным диабетом 2-го типа в г. Алматы и разработке практических рекомендаций направленных на совершенствование данной помощи. В диссертационной работе полностью раскрыта актуальность темы, проанализированы отечественные и зарубежные источники данных, использованы современные статистические методы исследования и научно-доказаны все положения выносимые на защиту.

Новизна диссертационной работы Тажиевой А.Е. заключается в том, что изучена заболеваемость сахарным диабетом 2-го типа среди взрослого населения г. Алматы по отдельным половозрастным группам в разрезе районов г. Алматы, проанализирована и дана сравнительная оценка по оказанию амбулаторно-поликлинической помощи больным диабетом 2 типа в разных поликлиниках города. Проведен опрос среди больных СД 2 типа, а также врачей эндокринологов, терапевтов, кардиологов, невропатологов и окулистов, непосредственно оказывающих медицинскую помощь в поликлиниках города. Предоставлено обоснование совершенствования организации помощи больным СД 2 типа в амбулаторно-поликлинических условиях.

Полученные результаты исследования позволили сделать выводы и сформулировать практические рекомендации, направленные на улучшения деятельности амбулаторно-поликлинической помощи больным СД 2 типа. Диссертационная работа Тажиевой А.Е. представляет собой самостоятельное завершенное исследование, написана на достаточно высоком уровне с соблюдением строгой последовательности и логичности изложения материала и характеризуется внутренним единством полученных результатов.

Докторант Тажиева А.Е. успешна прошла зарубежную научную стажировку в Международном центре образования и научной информации в г. Дюссельдорф, Германия по теме «Организация медицинской помощи больным сахарным диабетом».

По теме диссертационной работы опубликовано 12 работ, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, 4 публикации в сборниках международной

конференций, 2 публикации в сборниках зарубежных конференций, 1 статья в журнале, входящая в международную базу данных Scopus: статья опубликована в Ежемесячном рецензируемом научно-практическом журнале «Экология человека», получено 1 свидетельство о государственной регистрации прав на объект авторского права № 1867 от 28 июля 2017г. и получены акты внедрения результатов докторской работы в поликлиниках города Алматы.

Диссертационная работа Тажиевой Айгул Елгондыевны на тему: «Состояние и совершенствование организации амбулаторно-поликлинической помощи взрослым больным сахарным диабетом 2 типа в г. Алматы» полностью соответствует требованиям Комитета по контролю в сфере образования и науки МОН РК, предъявляемым к докторским диссертациям и может быть представлена к защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 – Общественное здравоохранение, а сам соискатель заслуживает искомой степени.

Научный консультант:

доктор медицинских, профессор

Ж. Абылайулы

Айгул Елгондыевна
доктор медицинских наук
профессор
акционерлар көзінің құқытташылғы қыттымасы
сту болмыпін басшысы
ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
руководитель отдела документационного обеспечения
АО «Национальный медицинский университет»